

Beszámoló Az Orlai Petrics Soma Kulturális Központ

2009.évi

munkájáról

Mezőberény, 2010. 02.09.

Készítette: Onody Gyuláné

Helyzetelemzés:

Személyi feltételek:

Az intézmény 2. éve lett összevonva. Működése az előző évhez képest gördülékenyebb volt ugyan, de még mindig nem teljesen problémamentes. A hatékonyabb munkavégzés, a humán erőforrás jobb kihasználása érdekében – alapos megfontolás után – kezdődött el az osztályok átszervezése.

Ezt a munkát nehezítette, hogy az álláshelyek elosztása kissé áttekinthetetlen volt, egyes álláshelyeken nem a megfelelő végzettségű embert alkalmazták, ez mára már rendben van.

A gyűjteményben így a muzeológus osztályvezető munkáját egy 4 órás múzeumpedagógus, egy négy órás gyűjteménykezelő, valamint teremőr segítette. (2010. január 01-vel a teremőri munkát beépítettük egyéb munkakörökbe, és a Képviselő-testület határozatának megfelelően, ez a fél álláshely megszüntetésre került.)

A könyvtári osztály hosszú időn keresztül kevesebb létszámmal dolgozott, egy munkatárs ugyanis több hónapon keresztül táppénzes állományban volt.

A személyi ellentétek miatt egy munkatárs még 2008. év közepén átkerült a közművelődési osztályra, így még kevesebb volt a munkaerő.

Valamelyest enyhítette a helyzetet a Hírmondó és Honlap Önkormányzathoz kerülése.

Az álláshely megszüntetésre került, így viszont a közművelődési osztály létszáma is csökkent egy fél álláshellyel.

A könyvtárnak átmeneti segítséget nyújtott, a táppénzen lévő kolléganő helyére szerződéssel alkalmazott munkatárs.

2008. februárjában a költségvetés elfogadásakor a Képviselőtestület az Orlai Petrics Soma Kulturális Központban egy álláshely megszüntetéséről határozott. Ez augusztusban úgy oldódott meg, hogy a békéscsabai kolléganő, aki a könyvtári osztályt vezette, kérte áthelyezését Békéscsabára.

Így évközben változott az osztályvezető személye, ami úgy tűnik, hogy az osztály javára vált.

Közben szintén táppénzes állományba került egyik könyvtárosunk, ő anyai örömei elé néz. Az ő helyén a Munkaügyi Központon keresztül alkalmazott, megfelelő végzettségű munkatárs dolgozik.

A közművelődési osztályon a „régik” dolgozók közül csupán az igazgatóhelyettes maradt. A 2008-ban felvett két művelődésszervező kolléganő gyakornoki státuszban van, de mindketten megfelelő szakmai tudással és hozzáállással rendelkeznek, egyre önállóbban végzik a munkájukat.

Az átszervezéssel a korábban csak a gyűjteményben dolgozó kolléganő fél állásban a közművelődési osztályon kapott feladatot, ahol kiváló szervezőképességét nagyon jól tudja alkalmazni.

A 2008.év zárását, a 2009. év költségvetésének tervezését, az év indítását nehezítette, hogy a gazdaságvezető 11 hónap után kérte áthelyezését másik munkahelyre. A kialakult helyzeten a Polgármesteri Hivatal egyik munkatársa segítette át az intézményt, illetve az új gazdaságvezető munkáját.

A hatékony munkavégzést ezeken túl még nagyban nehezítette az a sok elvtelen támadás, amit jómagam, és ezen keresztül az intézmény munkatársai kaptak.

Ennek ellenére a kiélezett személyi ellentétek az év második felére elsimultak, a munkahelyi légkör, a dolgozók hangulata érezhetően javult.

Az intézményben dolgozó munkatársak terheltségét csökkenteni tudtuk, az „Út a munkába” program keretei között foglalkoztatott dolgozókkal.

Őket elsősorban az információs pultnál, a marketing tevékenység végzésében tudtuk alkalmazni, de nagy segítségünkre vannak a könyvtári háttérmunkák, valamint a múzeumi kiegészítő tevékenységek végzésében is. Az összevonás következtében az osztályok közötti munkamegosztás hatékonyabbá teszi a munkát, szükség esetén a szakemberek „átdolgoznak” az osztályok között, így segítve egymást.

Tárgyi feltételek:

Tárgyi feltételeink az előző évekhez képest nem változtak jelentősen.

Az épület és a berendezés is elavult, alapos felújításra szorulna, nem beszélve az akadálymentesítésről.

Dolgozóinknak igyekeztük kényelmesebb munkafeltételeket biztosítani, a lomtárnak használt, korábban ifjúsági klubként működő helyiséget irodává alakítottuk. A munkatársak közreműködésének köszönhetően a népművelők barátságos és kényelmes környezetben dolgozhatnak.

Az összevont intézmény jellegének megfelelően a gazdasági iroda központi helyre került, így könnyebb megközelíteni nemcsak a dolgozóknak, hanem a közönségnek is.

Az intézményben ugyanis mindenféle pénzkezelés csak a gazdasági irodában történhet, valamint itt végzik az iktatási feladatokat is.

A korábbi gazdasági iroda lett a könyvtári osztályvezető irodája, így a helytörténet számára több hely áll rendelkezésre.

A Nana kávézó berendezésének egy részét megvásároltuk, próbálkozunk a büfé üzemeltetésével. Jelenleg vállalkozó üzemelteti, rendezvények idején működik.

Nyílászáróink nagyon elavultak, rosszul zárnak. Ezen úgy próbáltunk segíteni, hogy az összes ablakot leszigeteltük szivaccsal. Ez azonban nem oldja meg a problémát, a magas fűtésszámlát.

A Madarak Házában megtörtént a fűtés átalakítása, melegvizet csak úgy lehetett nyerni, ha nyáron is működött a fűtés.

A művelődési központban az ősszel a padláson lévő kiegészítő tartály elkorhadt, a benne lévő víz leáztatta a mennyezetet. Cseréje több, mint 200000 ft-ba került.

Mivel egyetlen ilyen jellegű pályázatunk sem nyert, a kisebb felújításokat a magunk erejéből próbáltuk megvalósítani, kihasználva az „Út a munkába” program nyújtotta lehetőségeket.

A művelődési ház szociális helyiségeinek tisztasági meszelése történt meg, valamint a könyvtárnál külső és belső vakolat felújítási, meszelési munkákat tudtunk elvégezni.

A gyűjtemény bejárata, a terasz be lett vakolva, az épület udvari részével együtt frissen lett festve.

A Hősök úti épületrészből- mely életveszélyes – több pótkocsi lomot, szemetet, hulladékot távolítottunk el, így átláthatóbb az ott lévő anyag, és nagyobb lett a rend.

A régi tornaterem, mely most raktárként funkcionál, a vizes vakolat cseréje is megtörtént, így az ott tárolandó dolgok megfelelőbb környezetbe kerültek. A régi öltöző felújítása, meszelése után jelenleg a helyi Vöröskeresztes alapszervezet raktára lett.

Sokat bajlódunk elavult technikai berendezéseinkkel is, melyek már nem felelnek meg a kor követelményeinek, egy-egy nagyobb rendezvény esetén problémát jelent a hang és fénytechnika korszerűtlensége.

Az Önkormányzat segítségével sikerült számítógépparkunkat növelni. (1db-ot megvásároltunk, 1 db-ot használatba vehettünk.)

Nagyteljesítményű fénymásológépek meghibásodottak, javítani nem érdemes, újat venni nem tudunk, ezért most bérelni kényszerülünk, melynek a használata gazdaságosnak tűnik.

A nagyobb rendezvényeknél mindig problémát jelentett az öltöző kérdése, 2009-ben sikerült akciósan két szép kivitelű, megfelelő alapterületű sátrat vásárolni.

Érdekeltségnövelő pályázati pénzből hangtechnikai eszközöket vásároltunk.

Pályázati pénzből fóliázó gépet sikerült venni.

Nagy gondot jelent a számítógépparkunk elavultsága. Több gépünk „haldoklik”, a könyvtári nyomtató és fénymásoló gyakran meghibásodik. Az információs pultban működő gépek már-már működésképtelenek.

A Madarak háza kivételével a bútorzat elavult, kopott, javításra, cserére szorulna. Különösen a színháztermi fotelok. Nyikorognak, billegnek, nehéz így a bejövő közönségből az elégedettség érzését kiváltani.

Intézmény gazdálkodása:

Az Orlai Petrics Soma Kulturális Központ a 2009. évben is feladatait az alapító okiratban rögzítettek, valamint a 2009. évi költségvetési rendeletben foglaltak szerint látja el.

A 2009. évi költségvetési rendelet szerint, valamint az évközben született határozatok alapján az Intézmény gazdálkodását érintően az alábbi szerkezeti változásokról döntött Mezőberény Város Önkormányzat Képviselő-testülete, amely döntések a 2010-es évi költségvetési évet is befolyásolják.

1.) Mezőberény Város Önkormányzat Képviselő-testülete 2009. évi költségvetéséről szóló /2009.(II.24) számú MÖK rendelete 5.§-a értelmében 1 fő évközi létszámleépítést rendelt el.

Az intézmény a következő módon hajtotta végre a létszámleépítést.

A könyvtári osztályvezető kérte áthelyezését 2009. szeptember 15-vel más intézményhez, és az így felszabadult álláshely nem került betöltésre, a feladatok szétosztásra kerültek a könyvtári dolgozók között.

2.) A Képviselő-testület 68/2009.(II.23), 115/2009.(III.30.) számú MÖK határozatai alapján a Mezőberényi Hírmondó valamint a városi honlappal kapcsolatos feladatok 2009. március 1-el átadásra kerültek a Polgármesteri Hivatal részére.

A feladat átadással az intézmény létszáma 1 fővel csökkent.

A 2009. évi költségvetési gazdálkodás alakulása

Bevételek 2009. évi teljesítésének alakulása(adatok ezer forintban)

Bevételek alakulása 2009. év				
Megnevezés	Eredeti előirányzat /éves/	Módosított előirányzat /éves/	Teljesítés	Teljesítés %
Működési költségvetési támogatás (önkormányzati finanszírozás)	65 838	69 410	69 279	99 %
Támogatás értékű működési bevétel (átvett pénzeszközök)		889	809	91 %
Intézményi működési bevétel (saját)	8 162	10 201	10 201	100 %
Jóváhagyott pénzmaradvány		1 296	1 296	100 %
Összesen:	74 000	81 796	81 585	99 %

Az Orlai Petrics Soma Kulturális Központ a működési bevételi tervét a módosított előirányzathoz képest maradéktalanul teljesítette.

1.) A **saját működési bevételek** teljesítését a nagyobb rendezvények bevételei, valamint a vásárolók és egyéb rendezvények által befolyt bérleti díjakból származó többlet bevételek teljesítése emelte meg az eredeti tervhez képest.

Az Intézmény eredeti költségvetésében nem tervezte a nagyobb volumenű rendezvényekkel kapcsolatos bevételeket, valamint a kapcsolódó kiadásokat sem.

Ezen bevételekhez kapcsolódóan év közben került megemelésre a bevételi előirányzat a tényleges bevételeknek megfelelően.

A saját működési bevételeket vizsgálva, azonban vannak olyan szolgáltatások amelyeknek teljesítése a tervezett szint alatt maradt (könyvtári szolgáltatások).

2.) A **támogatásértékű működési célú átvett pénzeszközök** között a pályázatok útján nyert támogatások, a továbbképzésre kapott támogatás, valamint a Munkaügyi Központ által nyújtott támogatás szerepel.

Az intézmény 2009. évben is nyert pályázat útján támogatást egyes feladatok megvalósításához.

- NKA pályázat Berényi Napok rendezvényhez,
- Balassi pályázat könyvtári rendezvényhez,

3.) Az **önkormányzati finanszírozást** az intézmény maradék nélkül igénybe vette.

Az önkormányzati támogatás év közben a feladatelvonás, létszámleépítés, az egyes többletfeladatok és év közben jelentkező többletkiadások miatt az alábbiak szerint került módosításra:

Önkormányzati támogatás növekedése:

- 2009. évben megmaradt kereset kiegészítés,
- a Berényi Napok többletkiadásainak kiegészítése,
- városi pályázaton nyert támogatás városi rendezvényekre,
- a Berényi Napokon résztvevő külföldi delegáció ellátás kiadásainak fedezete,
- a Münzingeni utazás költségeinek finanszírozása,
- könyvtári érdekltség-növelő támogatás,
- közművelődési érdekltség-növelő támogatás eszközbeszerzésre,

Önkormányzati támogatás csökkentése:

- Mezőberényi Hírmondó, városi honlap feladatok átadása,
- létszámleépítés.

Kiadások 2009. évi teljesítésének alakulása

Kiadások alakulása 2008. év				
Megnevezés	Eredeti előirányzat /éves/	Módosított előirányzat /éves/	Teljesítés	Teljesítés %
Személyi juttatások	41 470	39 302	38 592	98 %
Foglalkoztatót terhelő járulékok	13 256	11 850	11 725	99 %
Dologi kiadások	19 274	30 393	30 292	99 %
Pénzmaradvány elvonás		125	125	100 %
Felhalmozási kiadások		126	126	100 %

Összesen:	74 000	81 796	80 860	99 %
------------------	---------------	---------------	---------------	-------------

Az Orlai Petrics Soma Kulturális Központ 2009. évi költségvetési kiadásainak teljesítését az előbbi táblázat tartalmazza.

A 2009. évi kiadások az eredeti költségvetést (eredeti előirányzat) nézve jelentős összegű túlteljesítést mutat.

A kiemelt kiadási előirányzatok teljesítése közül azonban nem minden kiadás mutat túlteljesítést az eredeti költségvetéshez képest.

Bérgazdálkodás

A személyi juttatások és munkaadókat terhelő járulékok előirányzata csökkentésre került az év folyamán az alábbi okok miatt.

- Feladat-elvonás (Mezőberényi Hírmondó, városi honlap) miatt 1 fő létszám és a hozzá kapcsolódó személyi juttatások, munkaadókat terhelő járulékok átcsoportosításra került a Polgármesteri Hivatal költségvetésébe.
- A 2009. évi költségvetésről szóló 2/2009.(II.24.) MÖK rendelet 5. §-a 1 fő évközi létszámleépítést rendelt el az intézmény részére.
- Az év folyamán a még megmaradt és kifizetett kereset-kiegészítés összegével megemelésre került az előirányzat, mivel ezen tétel az eredeti költségvetésben nem került megtervezésre.

Az intézmény 2009. évi bérgazdálkodása során megtakarítás keletkezett az alábbi tényezők miatt.

1. Egyes dolgozók tartós távolléte (betegszabadság, táppénz),
2. 1 fő dolgozó távozása közös megegyezéssel, az álláshely üresen tartása,
3. 1 fő dolgozó nyugdíjazása, valamint helyette alacsonyabb bérű dolgozó foglalkoztatása.

A megtakarítást az intézmény saját hatáskörben átcsoportosította a dologi kiadások fedezetére a zavartalan működés érdekében.

A könyvtárban 1 fő dolgozó tartós távolléte miatt az intézmény a Munkaügyi Központ támogatásával foglalkoztat hét hónapon keresztül továbbfoglalkoztatási kötelezettséggel 1 fő könyvtárost.

A Munkaügyi Központ 100%-ban támogatja az 1 fő dolgozó személyi juttatásait, valamint a munkaadókat terhelő járulékok összegét.

A támogatás összegével saját hatáskörben az intézmény megemelte a személyi juttatások, és a munkaadókat terhelő járulékok előirányzatát.

Dologi és egyéb folyó kiadások

Az intézmény dologi kiadásainak módosított előirányzata, valamint a teljesítés jóval magasabb, mint az eredeti költségvetésben elfogadott keret.

A többlet kiadást az alábbi tényezők okozták:

- 1.) A közüzemi díjak emelkedése, a magasabb felhasználás,
- 2.) A nagyobb rendezvények kiadásai, a kapcsolódó jogdíjak

3.) Az előző év könyvbeszerzési keretének 2009. évben történő rendezése.

4.)tagdíj a MAHASZ és DJ Szövetség felé

A közüzemi díjak nagymértékben megemelkedtek 2009. évben, valamint a nagyobb rendezvények által történő többletfelhasználás miatt ezen kiadások túllépték az előirányzat összegét.

Az Intézmény 2009. évben olyan nagyobb rendezvényeket szervezett, amelyek kiadásai és bevételei az eredeti költségvetésben nem került megtervezésre, az év során azonban a dologi kiadásokat és az intézmény saját működési bevételeit nagymértékben megemelték.

Az év során olyan jogdíjakat is meg kellett fizetni, amelyek nem a 2009. évi rendezvényeket érintették.

A 2008. évben a könyvbeszerzési keret nem lett elköltsve, év közben a könyvbeszerzés leállításra került. 2009. évben a könyvbeszerzési keret a 2008. évi pénzmaradvány terhére rendezésre került.

A dologi kiadások teljesítési összegét az előző évekről áthúzódó rendezendő tételek is befolyásolták, amelyek 2009. évben kerültek a könyvelésben helyesbítésre (függő, átfutó, kiegyenlítő kiadások rendezése).

A 2009. év során jelentkező dologi többletkiadásokat az intézmény részben a saját intézményi működési többletbevételből, valamint a személyi juttatások és munkaadókat terhelő járulékok megtakarításából tudta biztosítani.

Felhalmozási kiadások

Felhalmozási kiadasként számítógép beszerzésre került sor az új pénzügyi program bevezetése miatt.

Az Intézmény 2009. július 1-től új pénzügyi programmal dolgozik. A program bevezetése, valamint a gépek elavulása szükségessé tette új gépek beszerzését.

A 2 db új gép közül csak az egyik gépet kellett megvásárolni, a másik gépet az önkormányzat térítésmentesen biztosította az intézmény részére.

Létszám alakulása: eredeti ei. módosított ei. teljesítés

Engedélyezett dolgozói létszám 21 20 19

Foglalkoztatottak létszáma 21 20 19

Munkajogi létszám 22 21 19

Szakmai munka értékelése:

Az intézményi munka megszervezésekor a következő célokat tartottuk a legfontosabbnak:

- Mind a négy intézményegység látogatottságának, kihasználtságának növelése
- A lakosság minél szélesebb köre vegye igénybe az intézmény szolgáltatásait, váljon intézmény-használóvá – szolgáltatások bővítése, nyitva tartási idő módosítása

- A kultúra- közvetítő szerep erősítése, a kultúra többféle minőségének felkínálása
- Esélyegyenlőség, hátrányos helyzetű rétegek megközelítése
- Gazdasági stabilitás, átlátható gazdálkodás
- Humán erőforrás megfelelő aktivizálása, szakmai színvonal biztosítása
- Intézmény image-nak alakítása
- Szervezetközi és szervezeten belüli kommunikáció áramlás biztosítása
- Kollegalitás, lojalitás

Ennek megfelelően próbáltuk a szervezeti struktúrát kialakítani, a munkatervet összeállítani.

Gyűjteményi osztály: A fentebb felsorolt felújítási munkálatoknak köszönhetően a gyűjtemény kicsit rendezettebb külsővel fogadhatta a látogatókat, ami javított az általános megítélésen.

Az átszervezésből adódó lehetőségeket nem sikerült teljes mértékben kihasználni, a rendelkezésre álló munkaerőt és szakmai tudást sokkal átgondoltabban, következetesebben kell mozgatni.

A tudományos és szakmai munka kissé háttérbe szorult, ugyanakkor a rendezvények, kiállítások száma és színvonala emelkedett.

2009-ben a gyűjtemény több mint tíz időszak kiállítást és rendezvényt valósított meg az intézmény kiállító termeiben. Ezek közül is kiemelkedik a **Tevan Interaktív Vándorkiállítás**. A budapesti Tevan Alapítvány szervezésben és rendezésében bemutatott kiállítás a mai modern interaktív eszközöket jól kihasználva a legsikeresebb és leglátogatottabb rendezvényünk volt.

A **várossá nyilvánítás 20-ik évfordulójáról** is kiállítással emlékeztünk. Régi fényképeket és válogatott dokumentumokat állítottunk össze. Valahol a jövő is megjelent városrendezési terveken.

Időutazás a divattörténetben, **farsangi divattörténeti kiállítást** szerveztünk, ahol játszóház keretében a vendégek a régi korok ruháiba be is öltözhetek. A gyerekek körében nagy sikere volt.

Másik sikeres kiállításunk a „**Nagyanyáink öröksége**” címmel a feliratos falvédők világába nyújtott bepillantást. A több mint 100db falvédőt két helyszínen állítottuk ki. A falvédőket berényi magán személyek mellett a békési múzeumból és köröstarcsai tájházból kölcsönöztük. A kiállítás hozadéka, hogy több falvédőt kaptunk ajándékba, gazdagítva a gyűjtemény anyagát.

A Berényi Napok rendezvény sorozat programjaiban hét kisebb-nagyobb időszak kiállítást szerveztünk és rendeztünk. A **Mezőberény régi térképeken** és az **Újjáéledő népviselet** című kiállításokat a gyűjteményben a másik **öt, berényi alkotók munkáiból rendezett anyagot** a művelődési házban állítottuk ki.. Emellett elkészítettük a **dr. Szegő István emlékkiállítást** a gyűjteményben.

Október 23-án nyitottuk meg az **Ismeretlen Orlai festmények c. kiállítást** a festményeket a tulajdonos kölcsönözte részünkre. A különlegességét az adata a tárlatnak, hogy először kerültek nyilvános bemutatásra.

Az év utolsó kiállítását a **hímző szakkör tagjainak munkáiból rendeztük** az advent időszakában.

2009-ben **tizennégy időszak kiállítást készítettünk** a közönség számára.

Az előző évhez képest ez jóval több volt, szám szerint hat időszak kiállítással rendeztünk többet.

Gyűjtemény gyarapodás 2009-ben:

	2008	2009
Néprajzi és egyéb tárgyak	43	43
Viselet textília	31	26
dokumentumok	23	110
Archív fotók	6	20
könyvek	10	12
képeslapok		39

Látogatottság

A látogatók megoszlának az intézmény kiállító helyszínein. Azokat a rendezvényeket vettük figyelembe a látogatói számnál amelyekben a gyűjtemény aktívan közreműködött. A közönség arányának megoszlását tekintve a diákok száma a legnagyobb, őket pedig a nyugdíjasok követik.

hónap	látogatók	Fizető látogatók			Ingyenes látogatók		
		diák	Nyugd.	felnőtt	diák	Nyugd.	felnőtt
Január	124	40	2	4	30	15	33
Február	484	231	2	3	156	44	58
Március	664	34	2	3	595	30	-
Április	85	15	10	2	38	-	20
Május	510	1	39	8	181	252	29
Június	87	25	2	-	35	6	19
Július	57	9	1	13	10	15	9
Augusztus	3585	41	8	8	1136	1336	1056
Szeptember	118	-	30	-	16	25	47

Október	259	4	8	10	165	38	34
November	80	-	-	-	19	32	29
December	1906	1	16	4	960	465	460

Az összes látogatók száma 2009-ben: 7969

A látogatottság az előző évhez képest jóval magasabb 2008-ban 3541fő. A számottevő növekedés az időszaki kiállítások külső helyszínen pld. a művelődési központban történő bemutatása eredményezte. Az elmúlt években a legtöbb látogatót 2006-ban fogadtuk 4620 fővel.

Belépőjegyek összes bevétele: **64040** Ft. (2008:32 700Ft)

Tárlatvezetések ingyenesek: 88 db

Jan.	Febr.	Márc	Ápr.	Máj.	Jun.	Júl.	Aug.	Szept	Okt.	Nov.	Dec.
1	24	15	-	8	2	2	19	4	5	2	6

Közművelődési tevékenység: A gyűjtemény munkatársai aktívan bekapcsolódnak az intézmény egyéb rendezvényeibe.(majális, gyermeknap, Berényi napok)

Továbbra is működik az iskolákkal a kommunikáció, jó a sajtóban való megjelenés, ebben az évben is ingyenes tárlatvezetéssel vártuk a látogatókat a Múzeumok Világnapján.

Könyvtári Osztály:

A könyvtári osztály jelenleg 4 fő szakalkalmazottal működik. A bevezetőben említett személyi problémák, hiányzó munkaerő következtében a háttérmunkák kevésbé haladtak. A 2008-ban elvégzett állományellenőrzés eredményét a Képviselő-testület nem fogadta el, ezért, és az intézményben bekövetkezett vezető váltás miatt is újbóli teljeskörű állományellenőrzést rendeltem el. A tényleges állományellenőrzés 2008.november 01-december végéig befejeződött, az ezt követő feldolgozás 2009. júniusában ért véget. A könyvtári szolgáltatások ez alatt az idő alatt nem szüneteltek, a könyvtár teljes nyitva tartással működött. A hiánylista alapján elkészültek a törlési jegyzékek, a hiányzó és elhasználdott könyvek kivonásra kerültek az állományból. A hiány mértéke nem magasabb a jogszabályban engedélyezettnél.

A leltár azonban több tanulsággal is szolgált, melyet a jövőben következetesen szem előtt kell tartanunk:

- A teljeskörű állományellenőrzés határidejének betartása
- Két leltár között az állomány folyamatos gondozása, indokolt esetben törlési jegyzékek készítése
- A késedelmes olvasók felszólításának szigorítása, következetes betartása

Ennek érdekében módosítottuk a Könyvtárhasználati szabályzatunkat, felhívtuk a könyvtárhasználók figyelmét erre.

A létszámbeli gondok enyhítésére az „Út a munkába” program keretében alkalmazunk munkatársakat.

A bútorzat ebben az egységben is felújításra szorul ugyan, tárgyi feltételek elfogadhatóak.

Olvasói használatra beállított számítógépeink száma (8) meghaladja az országos átlagot (7,13), a munkavégzéshez használt számítógépeink száma és minősége is kielégítő. Alapfeladataink ellátására a TextLib integrált könyvtári rendszert használjuk, amelyhez kapunk annyi fejlesztői támogatást, amennyi a biztonságos üzemeltetést lehetővé teszi.

A raktározási gondok továbbra is fennállnak, ennek megoldására már tettünk lépéseket. Ez azonban hosszabb időt vesz igénybe.

Az a fenntartói határozat, amely biztosítja a könyvtár dokumentum-beszerzési keretének évenkénti inflációkövető emelkedését megnyugtató és jól tervezhető gyarapítási stratégiát tesz lehetővé — s mint ilyen, igen jó tárgyi feltétel. A 2008-ban elmaradt beszerzések legalábbis a forintvolumen tekintve 2009-re kiegyenlítődték, a keretfelhasználás most **rendeződött**.

2009-ben 2.841.820 Ft dokumentum-beszerzési keret állt rendelkezésünkre, amelyet fel is használtunk. Ez a volumen három kategóriát ölel fel:

- a leltári vagyont növelő dokumentumtípus (könyv, CD, DVD stb.)
- **folyóirat**-előfizetés
- **egyéb** dokumentum beszerzés (jellemzően a Complex **Jogtár** CD előfizetése)

2009-ben **1424** új dokumentum került leltárba, amelyek közül **1066**-ot vásároltunk, 358-at pedig ajándékba kaptunk. (Az ajándék 139.066 Ft összértéken lett leltárba véve.) Az 1424 dokumentumból 1344 hagyományos könyv, míg 80 db nem hagyományos dokumentum (CD, DVD) került az állományba.

Folyóirat és a Jogtár vonatkozásában a piac nem enged „játékteret”, az árak egységesek (illetve a Jogtár esetében csak egy forgalmazó van). A könyvbeszerzés esetében ugyanakkor az egyes forgalmazók között nagy az árverseny, és körültekintő szerzeményezési stratégiával jelentős engedményeket lehet elérni.

Hasonló a helyzet a **folyóirat-beszerzési** keret megtérülésével is. Könyvtárunk **5** napilapot, és **106** egyéb periodicitású (heti-, havi-, negyedéves stb.) lapot kínál az olvasóközönségnek. A 106 folyóiratból **46**-hoz NKA-támogatással jutunk hozzá, **60**-at a könyvtár folyóirat-beszerzési keretéből fizetünk elő. A folyóiratot az olvasóközönség jellemzően helyben olvasás formájában veszi igénybe, ami csak hozzávetőlegesen mérhető, ezért pontos adataink itt nincsenek.

Nem a beszerzési keretünket érinti ugyan, de ráfordítás-megtérülési szempontból ide kívánczik az internet használat. (Erről a **Szisi** statisztikai és időmérő programunknak köszönhetően pontos adatunk van.) 2009-ben **6666** internet használatot biztosított a könyvtár, ezek jellemzően félórás internetezések voltak. Könyvtárunkban az első fél óra ingyenes, az követően minden fél óra 105 Ft.

A **Gyarapítás** fejezetben tárgyalt új dokumentummennyiség — természetesen — teljes egészében leltározásra és feldolgozásra került: a bibliográfiai leírások elkészültek, azok számítógépre kerültek, mind a könyvtári, mind az internetes katalógusban kereshetővé váltak.

A könyvtár feldolgozó munkája azonban nemcsak erre korlátozódik. Szükség lenne **retrospektív** (visszamenőleges) feldolgozásra — mindenekelőtt a még feldolgozatlan **németnyelvű** dokumentumanyag tekintetében. Ez a munka 2009. második felében teljesen leállt, a létszám gondok miatt. Alapvető feltárási munka lenne gyűjteményes műveink, hangzódokumentumaink **részdokumentumainak** feldolgozása. A gondot enyhíti az a helyzet, hogy, a könyvtárban olyan kollégák dolgoznak, akik húszéves állományismerettel rendelkeznek, és fejből tudják, mit, hol keressenek.

Ugyanezen okból kifolyólag gyakorlatilag **szünetel** könyvtárunkban a **helyismereti** munka. Mezőberény könyvtára ezen a területen a Mezőberényi Almanach megjelentetésével országos elismertségre tett szert. Ez a hagyomány kötelezne bennünket a magas színvonalú műhelymunka folytatására. A munkának kitűnő teret és nyilvánosságot biztosítana a honlapunkon is működő helyismereti adatbázis. Sajnos az utóbbi két esztendő helyismereti adatai hiányoznak belőle. A helyzet az, hogy helyismereti munka vonatkozásában be kell érünk az egyszerű **gyűjtéssel**: még regisztrálásra sincs időnk, nemhogy érdemi feltárássra.

. Lennének ugyanakkor további **kiegészítő feladatok** is: a feltárás speciális vetülete például a **digitalizálás**. Az elkövetkező időszak nagy kihívása számunkra, hogy a csökkenő személyi állomány mellett, a nyitva tartási idő és a szolgáltatás színvonalának megtartásával, hogyan tudjuk úgy megszervezni a munkát, hogy az említett feladatokra is maradjon idő és energia.

Olvasószolgálati munka

Ez a terület a könyvtár „arca” a város felé. Öröm számunkra, hogy 2009-ben is, akárcsak az előző években sok **elismerést** kaptunk az e téren végzett munkánk kapcsán. Csakugyan mindent megteszünk az olvasóközönség udvarias, gyors és szakszerű kiszolgálásáért. Kirívó panasz, súlyos félretájékoztatás vagy más komoly szakmai hiba nem fordult elő.

Könyvtárunknak a számítógépes kölcsönzés bevezetése (2004) óta 3401 valaha beiratkozott olvasója van, akik közül 2009-ben **1480 aktív**. (Az év során bármikor érvényes beiratkozással rendelkező olvasót tekintjük aktívnek.) Közöttük **582 a gyerek** (14 éven aluli). Aktív gyerekolvasóink száma pl. csak a 2000-es évek első feléhez viszonyítva is határozott visszaesést mutat. 2009-ben az olvasóközönség **14408** könyvtárlátogatással tisztelt meg bennünket (ebből **4081** [28%] gyerek részéről) — ez napi átlagban **49** látogatást jelent; **6666** internethasználatot regisztráltunk (ebből **1692** [25%] gyerek) — azaz **23** internetezőnk volt naponta. A gyermekek számára csak két gép áll rendelkezésre, a felnőtteknek 6.

Egy átlagos aktív olvasónk 2009-ben **9,74** (tehát gyakorlatilag **10**) látogatást tett a könyvtárban. Ugyanez a szám a **gyerekek** esetében **7,01** (≈ 7), csak a „felnőttekre” vetítve **11,5**. Vagyis míg egy fiatal vagy felnőtt olvasó **11-12** alkalommal jön el hozzánk, a gyerekolvasó csak **7-szer**. Érthető módon átbillen a mérleg, ha az **internetező** látogatásait tekintjük. Egy átlagos olvasó **31,9** (≈ 32) alkalommal internetezett nálunk. Ez úgy alakul, hogy egy gyerek 50,86-szor (tehát **51-szer**), egy felnőtt viszont csak 19,6-szor (**20-szor**) internetezett 2009 folyamán.

Kiemelendő: Átlagosan tehát **mind az 582 mezőberényi gyerek hetente eljött a könyvtárba internetezni**. Távhasználat formájában (telefon, honlap) **2411** alkalommal vették igénybe könyvtárunkat. A távhasználat klasszikus formája a telefonos érdeklődés, bármilyen jellegű tájékoztatás kérése élőszóban. Ugyanakkor kialakultak illetve kialakulóban vannak a könyvtári tájékoztatás internetes formái. Egyirányú, de hatékony kommunikációs forma a könyvtári honlap, honlappal természetesen az OPSKK Könyvtára is rendelkezik, amelyet mindig naprakészen tartunk. Honlapunkról elérhető könyvtárunk internetes katalógusa, ennek révén az olvasó már otthonról megnézheti, hogy megvan-e nálunk az a dokumentum, amelyet olvasni vagy kölcsönözni szeretne. Ez a viszonylag fiatal szolgáltatás 2007 márciusától működik, érdemes egy pillantást vetni látogatottságának alakulására.

2009-re **honlapunk** látogatottsága örvedetesen **megnövekedett** (decemberben meghaladta a **250** látogatót), ami azt jelenti, hogy a könyvtárhasználók kezdik megkedvelni ezt az információforrást. Az idén két hónapban is volt **50** internetező, aki felkereste **katalógusunkat**, ilyen jó adatokkal csak a beharangozáskor (2007. március-április) dicsekedhettünk.

Van még egy internetes tájékoztatási szolgáltatásunk: a **tajekoztatas@mezobereny.hu** e-mail-cím, amelyre érkező bármilyen referenzs kérést megválaszolunk, illetve a válasz felkutatását vállaljuk. Ennek igénybevételére még rá kell szoktatni a könyvtárhasználókat.

A könyvtár is számos színvonalas rendezvénnyel, rendkívüli órával járult hozzá az OPSKK közművelődési tevékenységéhez.

Ha az olvasót saját állományunkból nem tudjuk kiszolgálni, minden esetben felajánljuk a **könyvtárközi** kölcsönzés lehetőségét — amellyel talán az ára miatt (**520 Ft/db**) — viszonylag **kevesen** élnek. Természetesen ebben is segítünk. 2009-ben **47** könyvtárközi kérést küldtünk ki, ebből a partnerkönyvtárak **45**-öt teljesítettek: 42-t a dokumentum közvetlen megküldése, 3-at másolatküldés formájában. (A 47 küldött kérés nagyon kevés.

Állományapasztásra folyamatosan szükségünk van, raktári tereink éppen elegendőek, de nem bőségesek. Egy átfogó leltár nyilvánvalóan különleges alkalom a reális állományapasztás dokumentálására és végrehajtására. 2009-ben így **1521** db könyvet (hagyományos dokumentumot) és **66** nemhagyományos (tipikusan audiovizuális) dokumentumot töröltünk a leltárból **710.629 Ft** leltári értékben. Ezek egy része megengedhető hiány illetve behajthatatlan követelés, más része természetes elhasználódás illetve tartalmi elavulás miatt került törlésre. Az utóbbiakból szerveztünk „**50 Ft-os vásárt**”, amely igen népszerű az olvasók körében. Állományunk mai leltári értéke **21.365.270,35 Ft**.

Az OPSKK Könyvtára hagyományaihoz híven 2009-ben is szervezett **rendezvényeket**:

Rendezvények az OPSKK Könyvtárában 2009-ben			
dátum	rendezvény címe	rendezvény jellege	résztevők száma
tanévben folyamatosan	Kulcs a számítógéphez program	vetélkedő, könyvtárhasználati foglalkozás	106
január 21.	Petőfi Mezőberényben	vetélkedő felső tagozatos gyerekeknek	27
február 11.	Kazinczy-verseny városkörnyéki forduló	tanulmányi verseny	53
március 1.	Mezőberény várossá nyilvánításának 20. évfordulója alkalmából rendezett előadások	előadás	89
április 27.	Kreativitás és Európai Innováció Éve 2009 c. kiállítás	kiállítás	50
május 4.	Petőfi Versmondó Verseny	tanulmányi verseny -	65

		alsó tagozatosoknak	
május 5.	Petőfi Versmondó Verseny	tanulmányi verseny - felső tagozatosoknak	53
május 31.	Egyszer volt... c. vetélkedő	vetélkedő alsó tagozatosoknak	15
június 10.	Könyvtárhasználati óra	könyvtárhasználati óra alsó tagozatosoknak	19
szeptember 25.	Madách korunk színpadán - Striker Sándor előadása	előadás	15
szeptember 30.	Mesetarisznya	foglalkozás gyerekeknek	42
október 8.	Megemlékezés az aradi vértanúkról	foglalkozás gyerekeknek	25
október 19.	Félbe vágott pipafüst - Berecz András előadói estje	irodalmi est	125
december 8.	Találkozás Vadas Zsuzsa újságíróval	író-olvasó-találkozó	43
december 11.	Könyvtárhasználati óra	könyvtárhasználati óra középiskolásoknak	30
december 18.	Körösi Mihály könyvbemutatója (Nemzetőrök és honvédek. Mezőberény 1848–1849)	könyvbemutató	43
Látogató összesen			800

Ovasószolgálati munkánk havi alakulása 2009-ben

1. sz. melléklet

hónap	látogatás		internet-használat		táv-használat	újság-, folyóirat-kölcsönzés	re-prográfia	helyben-használat		referensz kérdések megválaszolása	könyvtárközi			kölcsönzések						
	összes	ebből gyerekek	összes	ebből gyerekek				összes	ebből gyerekek		elküldött kérés	kapott eredeti	kapott másolat	összes	ebből gyerekek	hagyományos (nyomtatott) dokumentumok	audiovizuális dokumentumok	egyéb	dokumentumok összesen	ebből gyerekek
január	1301	340	607	147	79	20	324	3586	2050	87	4	3		422	58	796	34	324	1154	113
február	1245	359	677	189	174	43	199	4223	2173	91	4	4		376	68	756	7	199	962	156
március	1353	366	696	175	237	38	238	5363	2880	92	6	3	3	468	75	873	4	238	1115	147
április	1191	395	563	158	238	36	183	3844	1949	77	3	3		390	95	839	9	183	1031	184
május	1186	366	522	164	239	20	108	3367	1820	74	2	2		333	94	712	15	108	835	183
június	1164	340	533	115	185	21	97	3265	1980	41	4	4		311	98	739	29	97	865	222
július	777	157	501	48	135	0	30	2526	1202	9	1	1		152	39	527	6	30	563	112
augusztus	970	268	509	118	156	11	112	4804	3412	27	2	2		296	72	726	3	112	841	168
szeptember	1391	369	478	113	160	104	78	4838	3834	62	4	4		354	87	992	13	78	1083	214
október	1296	426	555	188	272	240	364	3937	2980	52	4	4		435	101	1260	38	364	1662	282
november	1350	359	544	135	254	113	217	4232	3324	37	5	4		413	96	1056	10	217	1283	217
december	1184	336	481	142	282	3	214	3222	1998	38	8	8		342	69	838	52	214	1104	193
	14408	4081	6666	1692	2411	649	2164	47207	29602	687	47	42	3	4292	952	10114	220	2164	12498	2191

Az OPSKK Könyvtárának 2010. évi munkaterve

Időpont/határidő	Feladat	Felelős
Folyamatos feladatok	Osztályvezetői feladatok ellátása, részvétel az osztályvezetői értekezleteken, osztályértekezletek megtartása — a könyvtár szakmai irányítása	Csabay Károly
	Heti munkarend betérjesztése az igazgatónak	Csabay Károly
	Szerzeményezés segítése az UK és egyéb források alapján	Benyovszky Pál Márton, Pallagi Mária, Tóth Csabáné,
	Dokumentumbeszerzés előterjesztése az igazgatónak	Csabay Károly
	Leltárbavétel	Benyovszky Pál Márton, Pallagi Mária
	Új dokumentumok feldolgozása	Pallagi Mária
	Idegennyelvű dokumentumok retrospektív és folyamatos feldolgozása	Csabay Károly
	Olvasószolgálat , tájékoztatás, eTanácsadás, olvasótermi felügyelet ellátása beosztás szerint	minden könyvtáros kolléga továbbá a könyvtárhoz beosztott OPSKK-kollégák
	Könyvtárközi kölcsönzés lebonyolítása, statisztikájának vezetése	Tóth Csabáné
	Felszólítandó olvasók adminisztrációjának vezetése, lekérdezése a könyvtári rendszerből — felszólítások nyomtatása, előterjesztése az igazgatónak	Benyovszky Pál Márton, Csabay Károly
	Raktári rend felügyelete, visszahozott dokumentumok visszaosztása	Benyovszky Pál Márton
Folyóirat-állomány nyilvántartása (Cardex), raktári rendjének felügyelete	Benyovszky Pál Márton	

		Helyismereti adatbázis építése, helyismereti dokumentumok folyamatos feldolgozása	Pallagi Mária
		Statisztikai feladatok ellátása, olvasószolgálati munkanapló vezetése	Pallagi Mária
		Intézményi honlap tartalmi gondozása, feltöltése	Csabay Károly, Pallagi Mária — és a referens OPSKK-kolléga
		Tájékoztatás a könyvtár rendezvényeiről, híreiről, újdonságairól a honlap és a média révén: információszolgáltatás az OPSKK-referens (Pap Viki) részére	Csabay Károly
		Pályázati lehetőségek figyelése (könyvtári szakmai területen), az osztályvezető tájékoztatása	Benyovszky Pál Márton
		Érdekeltségnövelő és felzárkóztató pályázatok figyelése , benyújtás előkészítése	Pallagi Mária, Csabay Károly
		A konyvtar@mezobereny.hu levelezési cím figyelése, az osztályvezető tájékoztatása szükség szerint	Pallagi Mária
		A konyvtarkozi@mezobereny.hu levelezési cím figyelése, az osztályvezető tájékoztatása szükség szerint	Tóth Csabáné
		A tajekoztatas@mezobereny.hu levelezési cím figyelése, kérdések megválaszolása	Csabay Károly — a megválaszolásban szükség esetén bármely könyvtáros kolléga
		negyedévente	Természetes elhasználódás miatt kivonandó dokumentumok törlési jegyzékének elkészítése, állományból való törlése
	iskolai időben folyamatosan	Kulcs a számítógéphez feltöltése kérdésekkel, gyerekolvasók segítése a válaszadásban	Benyovszky Pál Márton
Eseti feladatok	január	Szabadságolási terv készítése 2010-re	Csabay Károly
	január	Tervezet készítése a múzeum-kapualji raktár és a tűzoltóraktár állományának a múzeumi „tornaterem”-be költöztetésére	Csabay Károly, Pallagi Mária, Tóth Csabáné

január	Tervezet készítése a belső raktári terek átalakítására — az osztályvezetői iroda ilyen célú felhasználására (igazgatói jóváhagyás esetén)	Csabay Károly, Pallagi Mária, Tóth Csabáné
február 11.	Szép Magyar Beszéd („ Kazinczy ”) verseny	Benyovszky Pál Márton
február	Korrektúrák törlési jegyzék elkészítése	Pallagi Mária
február	Német és szlovák törlési jegyzék elkészítése	Pallagi Mária
február-március	Az elkészült törlési jegyzékek alapján a törlések végrehajtása	Tóth Csabáné
április	Petőfi Versmondó Verseny	Pallagi Mária
május	Író-olvasó találkozó Fejős Évával	Csabay Károly
június/augusztus	Raktári állomány (dokumentumok és polcrendszerek) költöztetése zárvatartási időben (igazgatói döntés szerint)	minden könyvtáros kolléga továbbá az erre a munkára beosztott OPSKK-kollégák
június/augusztus	Szisi statisztikai program szoftverfejlesztése (igény és igazgatói döntés szerint)	Csabay Károly
június/augusztus	Intézményi honlap szoftverfejlesztése (igény és igazgatói döntés szerint)	Csabay Károly
június/augusztus	Kulcs a számítógéphez program adminisztrátori kezelőfelületének szoftverfejlesztése (igény és igazgatói döntés szerint)	Csabay Károly
június/augusztus	MBER helyismereti adatbázis alkalmazásfejlesztése (igazgatói döntés szerint)	Csabay Károly
szeptember-október	On-line iktatórendszer szoftverfejlesztése (igazgatói döntés szerint)	Csabay Károly
október	Könyvtári napok — Mesetarisznya	Tóth Csabáné
október	Könyvtári napok — irodalmi est	Csabay Károly
október	Könyvtári napok — vetélkedő	minden könyvtáros kolléga

	október-november	Az év során kiselejtezett dokumentumokból „50 Ft-os vásár” szervezése	Tóth Csabáné
	december	A 2010 évi statisztikához adatszolgáltatás	Pallagi Mária
	december	A 2010. évi beszámoló és statisztikák betérjesztése az igazgatónak	Csabay Károly

Közművelődési Osztály:

A közművelődési osztály munkatársai megőrizték azokat a hagyományos rendezvényeket, melyeket a korábbi művelődési központ rendszeresített. Ezek mellett többféle új programmal, illetve elfeledett régi rendezvények felelevenítésével is próbálkoztak.

Nagy sikere volt a zenés nagytermi rendezvényeknek (Bereczki-Szinetár, Dolhai, Magyar Operett stb), a nosztalgia diszkóknak.

Új tendenciák, rendezvénysorozatok 2009-ben, feladat továbbfejlesztésük 2010-ben

- Nosztalgia Diszkó - „régfi fiatalok” számára
- Tini Diszkó – fiatalság kulturált szórakozási lehetősége
- Szünidő-dő-dő – szünidei programok gyerekeknek
- Kézműves foglalkozások – családi programok
- Irodalmi kávéház – ünnepekhez kapcsolódó

Továbbra is gond, hogy szakmai tevékenységünk egy részét előre kiszámíthatatlan pályázati pénzekre és szolgáltatási bevételekre kell alapozni.

2009-ben 13 pályázatot adott be a Művelődési Központ, melyből 9 nyertes, 2.438.000.-Ft összegben.

2009-ben beadott pályázatok:

Sor sz.	Pályázó	Kiíró neve	Téma	Megnyert összeg
1	MK	NKA – Közművelődési szakkoll.	XIII.Berényi Napok – Békés Megyei Amatőr Összművészeti Fesztivál	300.000.-
2	MK	Városi Önkormányzat – Mezőberény	Szabadidős családi programok	90.000.-
3	MK	Városi Önkormányzat – Mezőberény	„Beszélgessünk” sorozat	60.000.-

4	MGY	Városi Önkormányzat – Mezőberény	Jeles napok, ünnepi szokások	35.000.-
5	Kö	Városi Önkormányzat – Mezőberény	Könyvtári rendezvények, vetélkedők	90.000.-
6	MK	Városi Önkormányzat – Mezőberény	Évfordulók, világnapok	200.000.-
7	MK	Városi Önkormányzat – Mezőberény	Területi Gyermek és Ifjúsági Népdaléneklő Minősítő Verseny	20.000.-
8	MK	Városi Önkormányzat – Mezőberény	Berényi pillanatok	30.000.-
9	MK	ÚMVP	Berényi Napok – Családi piknik	---
10	MK	NKA - Közművelődési szakkoll.	Nyári táborok	----
11	Kö	BM-i Tudásház és Könyvtár - NKA	Országos Nagyi Könyvtári Napok	--
12	Kö	Művészeti és Szabadművelődési Alapítvány	Könyvtári Napok	---
13	Kö	Európa Direct Bm-i Európai Információs Pont	A kreativitás és innováció európai éve 2009 Az Európai unió 2009 évi kommunikációs prioritásai	30.000.-
14	Kö	Balassi Intézet	A magyar nyelv éve 2009	80.000.-
15	MK	Magyar Művelődési Intézet és Képzőművészeti Lektorátus	Amatőr gyermek színházi feltételeinek javítása	---
16	MK	NKA – Közművelődési szakkoll.	I. Mezőberényi Tavaszi Mazsorett Fesztivál	400.000.-
17	MK	OKM	Színházi, bábszínházi, táncszínházi vendégjátékok fogadásának támogatására	943.000.-
18	VÖK- MK	EACEA	Furnace of the friendship	----
19	Kö	ÚMFT	TIOP 1.2.3/09/1	---
20	VÖK- MK	OKM	Közművelődési érdekeltség-növelő pályázat	395.000.-
			Összesen	2.673.000.-

Sor sz.	Pályázó	Kiíró neve	Téma	Megnyert összegből
1	Békés Kistérségi Iroda	OKM	Körös-körül kistérségi fesztivál	Berényi Napok egy napjának fellépői
2	Békés Kistérségi Iroda	OKM	Kistérségi közkincs kerekasztal	Kistérségi értéktár megalkotása, közös pályázatok, kistérségi stratégia előkészítése

4. Szakmai tevékenység a számok tükrében

Csoport neve	Vezetője	Létszám 2008-ban	Bemutakozás 2008-ban	Létszám 2009 tavaszán	Létszám 2009 őszén	Bemutakozás 2009-ben
Mazsorett Együttes	Mezeiné Szegedi Erzsébet					
Mini manók		18	5	19	13	5
Kis gézengúzok		13	2	13	15	1
Szivárvány I. II.		20	17	21	27	13

Sztárocskák		17	2	19	11	1
Jazztánc	Konyecsni-Sziklai Cili					
Nagyok		7	6	7	6	7
Kicsik		10	4	4	7	4
Hip-Hop táncscop.	Bene D. Márta, Egeresi Georgina	9	-	-	-	-
Gyermek hastánc	Plaveczné Sonkoly Anita	25	2	-	-	-
Felnőtt hastánc	Nagy Marietta	22	1	-	-	-
Gyermek citera	Bagi István	9	10	5	4	26
Berény Népdalkör	Lőrincz Zsuzsanna	22	8	15	14	1
Nyugdíjas klub	Borgula Györgyné	152	-	152	152	-
Díszítőművészeti kör – recehorgoló kör	Baloghné Takács Katalin Hernádi Mihályné	22	1	21	21	5
Színjátész kör	Boldis Julianna	-	-	21	-	1
Csodálatos Világ Kör	Márkus Zsuzsanna	8	-	12	10	-
Kézműves Kör	Kovács Gabriella, majd Csapóné Gyarmati Titanilla	25	-	23	26	-
Bélyeggyűjtők köre	Nagy Ferenc	6	-	6	5	-
„Berény Walking Szabadidős Klub”	Leczkesiné Hógye Katalin	-	-	-	36	5

Kiscsoportjaink 2009-ben

Mazsorett csoportunk továbbra is egyik legsikeresebb csoportunk. A VI. Mazsorett Európa Bajnokságon az együttes eddigilegjobb eredményével büszkélkedhetett. 13 versenyszámban indulhattak és ebből 1 arany, 2 ezüst és 5 bronz éremmel térhettek haza.

A Hip-Hop táncscoport nagy lelkesedéssel indult amatőr csoport volt, mára a lelkesedés sajnos elszállt, megszűnt.

Két hastánc csoport is működött intézményünkben.

Mára Plaveczné Sonkoly Anita vezeti a csoportot magán úton, vállalkozóként.

Alkalmanként fellépési, bemutatkozási lehetőséget közvetítünk a csoportok számára.

A Berény Népdalkör és a Gyermek citera együttes pillanatnyi válság után újra éledt. Új csoportvezetőkkel 2009 őszén már minősítésen is részt vettek, eredményük: ezüst minősítés.

Színjátzó kör vezetője nem tudta vállalni a további munkát, új csoportvezető keresése folyamatban van.

Csoportjaink sok helyi, megyei, országos és nemzetközi rendezvényen, versenyen nagy sikerrel szerepeltek az elmúlt évben.

Szervezet neve	Vezetője	Összejövetelek	Posta	Rendezvények
Baráti Egylet Egyesület	Mezőberény Nagy Ferenc	alkalmakként	x	Március 15., Mezőberényből elszármazottak fogadása, Ökumenikus istentisztelet az I.-II. világháború halottainak emlékére
Nezőberényi Városszépítő Városvédő Egyesület	Kovács Lászlóné	minden hónap 2. csütörtökjén	x	Európa-napi majális, Alkotó tábor, Berényi Napok
Mezőberényi Erdélyi Kör	Kajlik Péter	---	x	Berényi Napok
Cukorbetegek Egyesülete	Mezőberényi Kiss Sándorné	minden hónap utolsó hétfőjén	x	---
Fogjunk össze Egyesület	Közhasznú Miklósik Béláné	---	x	
Szektorlabda Egyesület	Hicz András	péntekenként	x	versenyek
Patex Nyugdíjas Klub	Nagy Piroska	minden hónap utolsó csütörtökjén	x	---
Berényi Lovasbarátok Egyesülete	Madarász Ferenc	---	x	Berényi Napok
Nagycsaládok Egyesülete	Hachk Ákosné	---	x	Baba börze, Gyermeknap, Nagycsaládok karácsonya
Mezőberényi Gazdakör	Ifj. Kovács László	---	x	---
Mezőberény Nyilvánosságáért Egyesület	Siklósi István	---	x	---

Tanfolyamok:

Tánciskola: új tánctanár Hajas Tibor vette át Felczán Bélától a csoportok vezetését. 2009-ben 6 csoportban 157 fővel folyt a táncitanítás, míg előző évben 150 fővel.

Balett és társastánc: Novák Éva balett és Pelle András társastánc tanárok második éve oktatják a mazsorettes lányokat 2 csoportban kb. 80 fővel, melynek az EB-n való sikeres szereplés meg is hozta az eredményét.

- 11 Civil egyesület van hozzánk bejelentve. Feladatunk: postájuk továbbítása, rendezvényeik segítése, közös rendezvények koordinálása, helyszín biztosítás összejöveteleikhez.

Külső intézmények, szervezetek melyek rendezvényei (közös és/vagy saját) intézményünkben lettek megtartva:

Városi Humánsegítő és Szociális Szolgálat; Mezőberény-Bélmegyer Kistérségi Általános Iskola; Petőfi Sándor Gimnázium; Leg a láb AMI; Összevont Óvodák; Vöröskereszt Békés megyei Szervezete; Filharmónia Kht.; Jókai Színház Békéscsaba; Alföld Turista Egyesület; Mezőberényi Városszépítő és Városvédő Egyesület; Baráti Egylet Mezőberényért Egyesület; Mezőberényi Erdélyi Kör; Berényi Lovasbarátok Egyesülete; Nagycsaládosok Egyesülete; Mezőberényi Rendőrőrs; Polgárőr Egyesület; Mezőberényért Bűnmegelőzési Közhasznú Egyesület

Kisebbségi, nemzetiségi szervezetek melyek rendezvényei (közös és/vagy saját) intézményünkben lettek megtartva:

Német Hagyományápoló Egyesület; Mezőberényi Német Önkormányzat; Mezőberényi Szlovákok szervezete; Szlovák Kisebbségi Önkormányzat; Cigány Kisebbségi Önkormányzat;

- Külső szervezetek, intézmények rendezvényei 2009-ben a Művelődési Központban:

Tevékenység	Alkalom	Órák száma	Résztevők
Politikai	10	20	450
Szórakoztató	20	100	1000
Családi	-	-	-
Termékbemutató (klubteremben)	23	60	750
Vásár (aula)	21	150	22050
Gyülekezeti	1	6	150
Civil szervezetek összejövetelei	46	140	578
Iskolán kívüli képzések (nyelvi, KRESZ)	33	81	198
Intézmények, cégek (PSG, Ált. Isk., KTV, ...)	39	195	3100

- Saját rendezvényeink:

Esemény	2008		2009	
	Alkalom	Résztevő (fő)	Alkalom	Résztevő (fő)
Tábor	1	17	1	22
Kiállítás	11	15050	18	26200
Művészeti esemény (előadói, népművészeti)	18	35390	24	30695
Szórakoztató (műsoros, táncos)	30	25017	42	26030
Közösségi esemény (ünnepség, játszóházak, kirándulás, vásár, bemutató)	30	13770	80	21967
Napi (játék, számítógép használat, információ közvetítés) betérők	260	13000	260	15600

Ebből „Madarak háza” Látogató- és Foglalkoztató Központ rendezvényei:

	2008		2009	
	Alkalom	Résztevő (fő)	Alkalom	Résztevő (fő)
Tábor	1	17	1	22
Kiállítás	4	9800	7	19815
Alkalmi- és nagy rendezvények	14	16920	23	14775
Rendszeres csoport foglalkozás a „MH”-ban	226 (10 csop.)	4249	245 (8 csop.)	2938
Próbák a szabadtéri színpadon	83 (6 csop.)	1324	29 (6 csop.)	510
Összesen	328	32310	305	38060

Táborokra nagyobb igény mutatkozik: amíg 2008-ban nehéz volt a 17 főt összetoborozni, addig 2009-ben könnyen összejött a létszám

1 táborral több került megrendezésre mindkét évben külső (Vsz és Vv Egy) szervezésben

Kiállítások és látogatóik száma is nőtt, a „MH” kiállító tere 2009-ben jobban ki volt használva .

Nagyrendezvények: 2008-ban 4 napos volt a Berényi Napok - míg 2009-ben 3 napos - és Testvérvárosi Találkozó is volt, emiatt nagyobb volt a résztvevők létszáma;

Alkalmak száma nőtt, mivel a kisebb rendezvények száma megemelkedett.

Rendszeres csoport foglalkozások száma is megnőtt, de ezek kisebb létszámú csoportok voltak, így a látogatottság ezen a területen csökkent.

Összességében egyre több civil szervezet, csoport, látogató a „Madarak háza”-ban, kezdik egyre többen megismerni, látogatni.

Terveink, jövőbeni feladataink:

- Az oktatáshoz hasonlóan a közművelődés, kultúráközvetítés is jelentős változások előtt áll, illetve már elkezdődött ez a folyamat. Erre a közművelődés területén dolgozó szakemberek nincsenek megfelelően felkészítve.
- A következő években a továbbképzések tervezésénél erre kell fókuszálnunk, hogy meg tudjunk felelni azoknak a kihívásoknak, melyek a társadalomban jelentkeznek. Elkerülhetetlen a szemléletváltozás, új, kooperatív technikák, módszerek elsajátítása, új fogalmak megtanulása, és tartalommal való megtöltése.
- A nyitottság, hogy a különféle felkészültséggel, igénnyel bíró rétegeket is be tudjuk csalogatni a kulturális központba.
- Nagyon fontos a marketing tevékenység tudatos megszervezése. Erre már a 2009. évben is sok energiát és jelentős anyagi áldozatot is hoztunk. E nélkül lehetetlen nagyrendezvényekre közönséget toborozni.
- Az együttműködés megvalósítása helyi, kistérségi is tágabb szinteken egyaránt. Közkincs kerekasztal → kistérségi értéktár megalkotása, közös pályázatok, kistérségi stratégia előkészítése, közös programok, rendezvények, egymás segítése;
-
- Helyi értékeink- szellemi, történelmi, építészeti, természeti – felkutatása, feldolgozása, a felnövekvő nemzedékkel való megismertetése, ezzel a helyi kötődések, az identitástudat erősítése.
- Az intézmény adottságainál fogva aktívan be tud kapcsolódni a környezet- és természetvédelmi munkába, az ilyen jellegű tevékenységet a jövőben erősíteni szeretnénk.
- Egyre több – a lakosság igényeit követve – az egészséges életmóddal, egészséges életvitellel kapcsolatos programunk, tanfolyamok, kiscsoportos foglalkozások
- Szeretnénk a Madarak háza szabadidős központ jellegét erősíteni, ezért egyre több családi, közösségi, szabadidős programot tervezünk oda.
- Országos stratégia nyomon követése, kapcsolódás ezekhez a lehetőségekhez.

- Pályázati lehetőségek figyelése, lehetőségek megragadása. A továbbképzések során ilyen jellegű felkészítéseken való részvétel.
- Civil szervezetek munkájának további segítése

. Kiemelt rendezvényeink 2010-ben

Országos (nemzetközi) hatókörű rendezvényeink:

I. Mezőberényi Tavaszi Mazsorett Fesztivál

XIV. Berényi Napok

Berény utónevű települések találkozója

Megyei, kistérségi hatókörű rendezvényeink:

Békés megyei kis- és gyermekegyüttesek találkozója – Békés Megyei Ibsen Nonprofit Kft. Kulturális Iroda rendezvénye

Békés Megyei Ifjúsági Művészeti Fesztivál – Békés Megyei Ibsen Nonprofit Kft. Kulturális Iroda rendezvénye

„Szülőföldünk Békés Megye” Amatőr Művészeti Fesztivál 1. elődöntő – Békés Megyei Ibsen Nonprofit Kft. Kulturális Iroda rendezvénye

Kistérségi gyermek és ifjúsági népdaléneklő minősítő verseny

Kistérségi bor-, kolbász-, pogácsa és savanyúság verseny

9. Folyamatos tevékenységek

Felelős

Városi szintű nagy rendezvények

Onody Gyuláné

Gyermekművelődés, -programok, -rendezvények

Fábián Zsolt

Ifjúsági művelődés, -programok, -rendezvények

Kovács Anett

Nemzetközi (testvérvárosi) kapcsolatok

Kovács Anett

Felnőttművelődés, -programok, -rendezvények

Pap Viktória

Népcsoportok hagyományápolása

Pap Viktória

Szórakoztató jellegű rendezvények

Bartó Róbertné

Intézményi image

Hoffmanné Baranya Róza

E-Magyarország pont üzemeltetése

Információs szolgálat

Helyi kiscsoportok segítése:

Mazsorett együttes; Jazztánc csoport; Nyugdíjas klub; Patex nyugdíjas klub; Díszítőművészeti kör; Népdalkör;

Pap Viktória

Citera zenekar

Jóga; Színjátszó kör; Berény táncegyüttes Kovács Anett

Kézműves kör; Csodálatos világ kör; „Berény Walking Szabadidős Klub”; Color fotóklub Fábián Zsolt

Báb csoport Bartó Róbertné

Civil szervezetekkel, intézményekkel kapcsolattartás:

Hastánc csop-ok, Alföld Turista Egyesület; Dél-alföldi Regionális Közművelődési Egyesület; Országos Origami Kör; Körös-Maros Nemzeti Park; e-Magyarország Centrum, Összevont Óvodák; Mezőberény-Bélmegyer Kistérségi Általános Iskola Fábián Zsolt

Viola, Lima, Maximus Egyesületek; Petőfi Sándor Gimnázium Kovács Anett

Nemzetiségi és kisebbségi csoportok, szervezetek; Mazsorett Varázs Alapítvány; Fogjunk össze Alapítvány , Humánsegítő és Szociális Szolgálat Pap Viktória

Lovasbarátok Egyesülete, Nyeregben Alapítvány Bartó Róbertné

	Ide bejelentettek postájának továbbítása	Információs szolgálat
	Szerzői jogvédő hivatallal kapcsolattartás	Kovács Anett
	Pályázatírás, -figyelés	mindenki
	Média kapcsolatok	Pap Viktória
	E-Magyarország pont koordinálása, statisztikája	Fábián Zsolt
	„Madarak háza” Látogatóközpont programjainak koordinálása	Fábián Zsolt
	Kulturális információ szolgáltatás	Információs szolgálat
	Külső szervezetek, intézmények itt megtartott rendezvényeinek segítése	Kapcsolattartó kolléga, Információs szolgálat
I. 18.-ig	Közművelődési osztály beszámolójának, munkatervének elkészítése	Fábián Zsolt
I. 17-ig	Városi rendezvénynaplár összeállítása	Fábián Zsolt
III. 31-ig	Közművelődési statisztika	Fábián Zsolt

I. 31;	Osztályok statisztikájának összesítése, továbbítása	Fábián Zsolt
III. 31		
XII. 31.	Művelődési Központ és „Madarak háza” Látogatóközpont leltározása	Gazdaságvezető

10. 2010 évi tervezett rendezvényeink

Rendezvényeink 60-70%-a előre megtervezett, de vannak év közbeni újabb lehetőségek melyeket megpróbálunk minden esetben kihasználni, ami azt jelenti, hogy a lenti rendezvényeken túl – főleg a második félévben -, újabbakkal bővül a választék.

JANUÁR

Nap, óra	Rendezvény címe	Helye	Rendező	Társ-rendező	Felvilágosítás/Felelős	Kiadás	Bevétel	Forrás
9. 16. 23. 30. 14-17.00	Kézműves kör: Családi foglalkozások a „MH”-ban	OPSKK „M H” Lk	OPSKK		Fábián Zsolt	4 x 2e	4 x 1e	résztevők VP
13. - ápr. vége	Tánciskola (hétfő és szerda)	OPSKK M K, Szt.	OPSKK		Kovács Anett	(IV. 16.)	(IV. 16.)	résztevők
18. 8-11.00	Véradás	OPSKK M K	Vöröskereszt Bm-i Sz		Kárpáti Zoltánné 70/933-8281	---	---	---
18-22.	A MAGYAR KULTÚRA HETE: - 18. 16.30 Irodalmi kávéház: A	OPSKK Petőfi	OPSKK		Kovács Anett	10e 10e	-- --	MK kv MK kv

	kultúra lámpásai - 19. 17.00 Tárlatzárás és könyvbemutató - 20. 11.00 Gyermekszínház: A várkastély titka – Maszk bábszínház - 21. 17.30 Kultúrházak a XXI. században – fotókiállítás megnyitó - 22. 19.00 Színházi estek: A miniszter félrelép – Kalocsai Színház	szobor OPSKK Mu Gyűjteménye OPSKK M K OPSKK M K OPSKK M K			Csete Gyula Pap Viktória Fábián Zsolt Bartó Róbertné	???	(IV.24.)	(IV.24.)	résztevők P
				Bm-i Ibsen Kft.		10e	--		MK kv
						(V. 9.)	(V. 9.)		résztevők
21 – febr. 17.	Kultúrházak a XXI. században – fotókiállítás	OPSKK M K	OPSKK	Bm-i Ibsen Nonprofit Kft.	Fábián Zsolt	---	---	---	

FEBRUÁR

Nap, óra	Rendezvény címe	Helye	Rendező	Társ-rendező	Felvilágosítás/Felelős	Kiadás	Bevétel	Forrás
1. vagy 2. hét	Ifjúsági Bérleti hangversenyek Békés megyében	OPSKK M K, Szt.	Filharmónia Kht.	OPSKK	Nagy Kriszta (442-120), Fábián Zsolt	3.300.-	7.250.- 3.300.-	terembérl technikusi
6. 13. 20. 27. 14-17.00	Kézműves kör: Családi foglalkozások a „MH”-ban	OPSKK „M H” Lk	OPSKK		Fábián Zsolt	4 x 2e	4 x 1e	résztevők VP
13.	Baba-börze	OPSKK M K,	OPSKK		Bartó Róbertné	---	10e	résztevők

9-15.00		aula						
13 vagy 26	Valentin napi koncert: Clear Weather együttes	OPSKK M K, Szt.	OPSKK		Onody Gyuláné	6.600.-	8.000.-	résztevők
16. 9-14.00	Békés Megyei közművelődési szakemberek továbbképzése	OPSKK M K, II. klub	Ibsen Nonprofit Kft	OPSKK	Fábián Zsolt	---	---	---
	Múzeumi esték- kunhalmok, sírhelyek Békés megyében	gyűjtemény	OPSKK		Csete Gyuls, Szelekovszky László			

MÁRCIUS

Nap, óra	Rendezvény címe	Helye	Rendező	Társ-rendező	Felvilágosítás/Felelős	Kiadás	Bevétel	Forrás
	Színházbusz: Trenk, avagy a vadbáró	Békéscsaba, Jókai Színház	OPSKK		Bartó Róbertné,	---	---	---
3. 17.00	Takarékszövetkezet közgyűlése	OPSKK M K, Szt.	Takarékszövetkezet			3.300.-	3.300.-	terembérl technikai
5. vagy 6.	Színházi estek: Hyppolit, a lakáj – Kalocsai Színház	OPSKK M K, Szt.	OPSKK		Bartó Róbertné	(V.9.)	(V.9.)	résztevők
6. 13. 20. 27. 14-17.00	Kézműves kör: Családi foglalkozások a „MH”-ban	OPSKK „M H” Lk	OPSKK		Fábián Zsolt	4 x 2e	4 x 1e	résztevők VP
6. 20-24.00	Nőnapos nosztalgia diszkó (2 DJ)	OPSKK M K	OPSKK		Bartó Róbertné, Onody Gyuláné	50e	50e	résztevők
11	Véradás	OPSKK M K	Vörösker. Bm-i Szerv-e		Kárpáti Zoltánné 70/933-8281	---	---	---
15. 9.00 9.30	Petőfi Emléktúra (17 km) Ünnepi megemlékezés az 1848-49-es forradalomról és	SPAR – Körös OPSKK M K, szt, előkert	Alföld T. E. OPSKK		Várad László, Hoffmann Á. Fábián Zsolt	---	---	---

11.00	szabadságharcról Koszorúzás a Körös-parti emlékműnél	Körös-part	BEM	Alföld T.E.;	Konyecsni György			Városi nagyrendezvé nyek
16.00	48-49-es emlék kiállítás	OPSKK Mu	OPSKK		Csete Gyula			
17.00	fotókiállítás	Gyűjtemény			Vágvölgyi Mihály			
	Irodalmi kávéház	OPSKK MK	OPSKK		Kovács Anett	50e	---	VP
19. 9.00 11.00	Gyermekszínház: Világszép nádszál királylány – Nektár színház	OPSKK Műv Központja, szt.	OPSKK		Pap Viktória	(IV.24.)	(IV.24.)	résztevők P
25. 18.00	Sándor bál nyilvános főpróbája	OPSKK Műv Központja, szt.	Petőfi S. Gimnázium		Kövári Ildikó	15e	40e	terembérl technikusi
26	Tapsolj nekünk! – Gyermekgála alsó tagozaton	OPSKK	Mb-B Kist-i Ált. Isk.		Schön Anna	???	???	???
27. 19.00	Sándor Bál	OPSKK Műv Központja, szt; Berény Étterem	Petőfi S. Gimnázium		Kövári Ildikó	10e	30e	terembérl technikusi
	Múzeumi esték- Kastélyok, kúriák Békés megyében	gyűjtemény	OPSKK		Csete Gyula, Szelekovszky László			

ÁPRILIS

Nap, óra	Rendezvény címe	Helye	Rendező	Társ- rendező	Felvilágosítás/Felelős	Kiadás	Bevétel	Forrás
	Színházbusz: Az elveszett levél	Békéscsaba, Jókai Színház	OPSKK		Bartó Róbertné	---	---	---
	Ébredés – fotókiállítás	OPSKK MK vagy „M H” Lk	OPSKK Color fotókl		Fábián Zsolt	---	---	---
2 – 3	I. Mezőberényi Mazsorett Fesztivál; IMA „A” kategóriás	Molnár Miklós Sportcsarnok,	OPSKK	Magyar Majorette	Fábián Zsolt, Mezeiné Szegedi Erzsébet	800e	400e 100e	P Nevezés

	országos verseny	OPSKK MK		Szövetség				
3. 10. 17. 24. 14-17.00	Kézműves kör: Családi foglalkozások a „MH”-ban	OPSKK „MH” Lk	OPSKK		Fábián Zsolt	4 x 2e	4 x 1e	résztevők VP
3 3 – 10	Tini Diszkó Szünidő-dő-dő □ szünidei játszóházak; Sárkányos játszó	OPSKK MK, aula OPSKK MK, „MH” Lk	OPSKK		Pap Viktória, Fábián Zsolt	15e 4 x 2e	8e 4 x 1e	VP résztevők VP
10. 9-15.00	Baba-börze	OPSKK MK, aula	OPSKK		Bartó Róbertné	---	10e	résztevők
14. (15) 10.00	Ovi mesedélelőtt:	OPSKK MK, Szt.	Összevont Óvodák		Gubis Andrásné 421-870	???	???	terembérl technikusi
17	Kistérségi gyermek és ifjúsági népdaléneklő minősítő verseny	OPSKK MK	OPSKK		Pap Viktória	40e	---	VP
23-24.	Táncvizsga	OPSKK MK, Szt.	OPSKK		Kovács Anett	750e	900e	résztevők
24. 18.00	Táncszínház: Sakk – Botafogó egy.	OPSKK MK, szt.	OPSKK		Pap Viktória, Fábián Zsolt	1.270e	943e 520e	résztevők P
30.	Fáklyás felvonulás és utcabál – a Clear Weather együttessel	Városi Liget, Szabadtéri sz, „M.H.”	OPSKK		Onody Gyuláné	50e	---	VP, MK kv
Ápr.vége, máj. eleje (akác- virágzás)	„Illatos túra” 8 és 18 km	Mezőberény környéke	„Berény Walking Szabadidős Klub”	OPSKK	Leczkésiné Hőgye Katalin 70/4516-156; 70/2216-902; 66/352-853 Fábián Zsolt	---	---	---
	Múzeumi esték-természeti értékek Mezőberény térségében	gyűjtemény	OPSKK		Csete Gyula, Szelekovszky László			

MÁJUS

Nap, óra	Rendezvény címe	Helye	Rendező	Társ-rendező	Felvilágosítás/Felelős	Kiadás	Bevétel	Forrás
	Színházbusz	Békéscsaba, Jókai Színház	OPSKK		Bartó Róbertné	---	---	---
	Iskolák régi fényképeken	OPSKK Mu Gyú	Helytörténeti Egyesület	OPSKK	Henger Péter	---	---	---
1	Európa-napi majális; Pörköltfőzés; Kistérségi bor-, kolbász-, pogácsa és savanyúság verseny;	Városi Liget	OPSKK	Mb-i Vsz és Vv Egy; Nyugd. Klub	Fábián Zsolt, Bartó Róbertné, Kovács Lászlóné 30/472-4601; PapViktória, Borgula Györgyné;	250e 30e	---	Városi nagyrendezvé nyek VP, MK kv
2., 7 vagy 9.	Színházi estek: Csárdáskirálynő – Kalocsai Színház	OPSKK MK, Szt.	OPSKK		Bartó Róbertné	???	???	részrtvevők
2. 17.00	Anyák- Apák napja	OPSKK MK, Szt.	OPSKK, Nyugdíjas Kl.	Nagycsal-k Egy-e	Onody Gyuláné, Borgula Györgyné	30e	---	VP, MK kv
8. 15. 22. 29. 14-17.00	Kézműves kör: Családi foglalkozások a „MH”-ban	OPSKK „MH” Lk	OPSKK		Fábián Zsolt	4 x 2e	4 x 1e	részrtvevők VP
15	Viharsarki gyermek- és kisegyüttesek találkozója	OPSKK MK	Bm-i Ibsen Kft.; „Leg a láb” AMI	OPSKK, Viharsarok Néptánc Szövetség	Dombi Ildikó Szabóné Kukla Ágnes 30/509-0613, 66/424-212; Pap Viktória	???	???	terembérl technikusi
17-21.	Bábelóadás óvodásoknak	OPSKK MK	OPSKK	Kovács Gabriella	Bartó Róbertné	9e	18e	részrtvevők
21 – 23	Magyar Majorette Bajnokság	Makó	OPSKK	Mazsorett	Mezeiné Szegedi Erzsébet	---	---	---

			Mazs. Egy.	Varázs A.				
22	Békés Megyei Ifjúsági Művészeti Fesztivál	OPSKK MK	Bm-i Ibsen Nonprofit Kft. Kult Iroda	OPSKK	Savolt Zoltán, Fábíán Zsolt	???	???	terembérl technikusi
22. 20-24.00	Nosztalgia diszkó (2 DJ)	OPSKK MK	OPSKK		Bartó Róbertné, Onody Gyuláné	50e	50e	résztevők
23	Pünkösdi orgonahangverseny	II. ker. Ev templom	OPSKK	II. ker. Ev Egyházkö.	Kovács Anett, Feyér Sándor	35e	---	VP
26 – június 7.	Bemutakoznak Mezőberény iskolái	OPSKK MK, aula	OPSKK	PSG, Mb-B Kist-i Ált. Isk.	Fábíán Zsolt	---	---	---
27	Véradás	OPSKK MK	Vöröskereszt B M-i Szerv-e		Kárpáti Zoltánné 70/933-8281	---	---	---
28	Néptánc évzáró vizsgaműsor	OPSKK MK	„Leg a láb” AMI	OPSKK	Szabóné Kukla Ágnes 30/509-0613, 66/424-212	???	???	terembérl technikusi
29	Évzáró hangverseny, képzőművészeti kiállítás	OPSKK MK, Szt.	Mb-B Kist-i Ált. Isk.		Matajsz János	???	???	terembérl technikusi
30	Városi Gyermeknap Vasúti modell kiáll.	Városi Liget	OPSKK	Civil szerv-ek	Fábíán Zsolt, Pap Viktória Csete Gyula	250e	30e(szp on-zori)	VP, MK kv

JÚNIUS

Nap, óra	Rendezvény címe	Helye	Rendező	Társrende	Felvilágosítás/Felelős	Kiadás	Bevétel	Forrás
	Régészeti kiállítás	gyűjtemény	Csete Gyula	Szarvas	Csete Gyula			

04. 17.00	Luther úti Tagóvoda évzárója	OPSKK MK	Összevont Óvodák		Frei Zita	10e	25e	terembérl technikusi
5. 9-15.00	Baba-börze	OPSKK MK, aula	OPSKK		Bartó Róbertné	---	10e	részrtvevők
6. 17.00	Az OPSKK Műv. Közp-ja művészeti csoportjainak évzáró műsora	OPSKK MK, Szt.	OPSKK		Pap Viktória, Fábíán Zsolt	20e	---	MK kv
7. 17.00	Városi Pedagógus Nap	OPSKK MK, Szt.	OPSKK		Onody Gyuláné, Kovács Anett	75e	---	VP
15 – VIII.31.	TÁMOP zárónap	OPSKK MK, Szt.	Mb-B Kist-i. Ált. Isk.		Öreg István	???	???	terembérl technikusi
21 – 25	Gyermek napközis tábor	OPSKK „MH” Lk	Humánsegítő és Szociális Szolgálat		Kovács Edina	???	???	terembérl
28 – VII. 3	Honismereti tábor	OPSKK Mu. Gyű	OPSKK		Csete Gyula	250e	250e	P, részrtvevők

JÚLIUS

Nap, óra	Rendezvény címe	Helye	Rendező	Társ-rendező	Felvilágosítás/Felelős	Kiadás	Bevétel	Forrás
5 – 9	III. Mezőberényi alkotó tábor	OPSKK „MH” Lk	Mb-i Vsz és Vv Egy	OPSKK	Papp Zoltán 70/510-3878 (Kovács Lászlóné)	???	???	terembérl
7	Véradás	OPSKK MK	Vöröskereszt Bm-i Szerv-e		Kárpáti Zoltánné 70/933-8281	---	---	---
19 – 23	Kézműves, természetismereti tábor	OPSKK „MH” Lk	OPSKK		Fábíán Zsolt	250e	250e	P, részrtvevők

AUGUSZTUS

Nap, óra	Rendezvény címe	Helye	Rendező	Társ-rendező	Felvilágosítás/Felelős	Kiadás	Bevétel	Forrás
	XIII. Berényi napok	A városban több helyszínen	OPSKK	intézmények, civil szerv-k	Onody Gyuláné			Városi nagyrendezvények
20. 10 óra	Városi úszóverseny	Kálmán Fürdő	Sportcsarnok Sportegy	OPSKK	Henger Péter 30/9839-233	10e	---	
20. 10 óra	Mezőberényből elszármazottak fogadása	OPSKK MK, aula	BEM		Nagy Ferenc	---	---	---
BN ideje alatt	Szabó Antal és Dr. Valentinyi Károly emlékkiállítás	OPSKK Mu Gyű	Mezőberényi Bélyeggyűjtő Kör	MABÉOS Z Bcsi Kör	Nagy Ferenc, Csenger János	???	???	Városi nagyrendezvények
BN ideje alatt	Vágvölgyi Mihály fotókiállítása	OPSKK „MH” Lk	OPSKK		Fábián Zsolt	10e	---	Városi nagyrendezvények
BN ideje alatt	Berényi életképek – fotókiállítás	Városi Liget vagy OPSKK „MH” Lk	OPSKK Color fotóklub		Fábián Zsolt	10e	---	Városi nagyrendezvények
BN ideje alatt	Élő népművészet – mezőberényi népművészek	OPSKK Műv Központja	OPSKK		Csete Gyula	30e	---	Városi nagyrendezvények
22	Berény utónevű települések találkozója	Városi Liget	OPSKK	Berény utónevű tel-ek	Onody Gyuláné	???	???	???
22	Nosztalgia Diszkó	Városi Liget	OPSKK		Bartó Róbertné, Onody Gyuláné	75e	???	???

25 – 30	IMA Európa Bajnokság	Vyškov (Csehország)	OPSKK Mazsorett Együttese	Mazsorett Varázs A	Mezeiné Szegedi Erzsébet, Fábián Zsolt	---	---	---
---------	----------------------	------------------------	---------------------------------	-----------------------	---	-----	-----	-----

SZEPTEMBER

Nap, óra	Rendezvény címe	Helye	Rendező	Társrend e Társ- rendező	Felvilágosítás/Felelős	Kiadás	Bevétel	Forrás
2. hete	Kulturális turizmus – „Utazva ismerjük meg a világot!”: Bécs szépségei	Bécs	OPSKK		Pap Viktória	200e	200e	részrtvevők
11	„Templontúra” - városismereti séta	Mezőberény	„Berény Walking Szabadidős Klub”	OPSKK	Leczkésiné Högye Katalin 70/4516-156; 70/2216-902; 66/352-853	---	---	---
11. 9-15.00	Baba-börze	OPSKK Műv Központja, aula	OPSKK		Bartó Róbertné	---	10e	részrtvevők
19. 9-16.00	Közlekedésbiztonsági Nap	A városban több helyszínen	Mezőberényi Városi Rendőrség	OPSKK, Polgárórsé g,	Jakusovszki Zoltán	---	---	---

OKTÓBER

Nap, óra	Rendezvény címe	Helye	Rendező	Társ- rendező	Felvilágosítás/Felelős	Kiadás	Bevétel	Forrás
	Békés megyei Cigány Lakosok Kulturális Napja	OPSKK	CKÖ	HESE, MCE	Horváth János, Mezei Tibor	???	???	terembérl technikusi

	Felnőttszínház	OPSKK MK	OPSKK		Bartó Róbertné	???	???	résztevők
	Gyermekszínház	OPSKK MK	OPSKK		Pap Viktória	180e	180e	résztevők
3. hete	Musical-est	OPSKK MK	OPSKK		Pap Viktória	800e	800e	résztevők
1	Véradás	OPSKK MK	Vöröskereszt Bm-i Szerv-e		Kárpáti Zoltánné 70/933-8281	---	---	---
2. 9. 16. 23. 30. 14- 17.00	Kézműves kör: Családi foglalkozások a „MH”-ban	OPSKK „MH” Lk	OPSKK		Fábián Zsolt	5 x 2e	5 x 1e	résztevők VP
5 – nov. 2.	Az év természetfotósa 2009 vándorkiállítás – fotókiállítás	OPSKK MK	OPSKK	naturArt	Fábián Zsolt	40e	---	MK kv
9. 20-24.00	Nosztalgia diszkó	OPSKK M K	OPSKK		Bartó Róbertné, Onody Gyuláné	50e	50e	résztevők
17	„Rét-túra” és „Híd-túra” 5, 15 és 20 km	Mezőberény környéke	„Berény Walking Szabadidős Klub”	OPSKK	Leczkesiné Hőgye Katalin 70/4516-156; 70/2216-902; 66/352-853	---	---	---
23. 10.00 17.00	Városi ünnepség Irodalmi kávéház	Városi Köztemető OPSKK MK	OPSKK		Fábián Zsolt; Onody Gyuláné Kovács Anett	15e 50e	15e 50e	Városi nagyrend. VP
26 – 30 30	Szünidő-dő-dő □ szünidei játszóházak, Tökvigyori Tini Diszkó	OPSKK „MH” Lk OPSKK MK, aula	OPSKK		Fábián Zsolt Fábián Zsolt Pap Viktória	4 x 2e 15e	4 x 1e 8e	résztevők VP VP

NOVEMBER

Nap, óra	Rendezvény címe	Helye	Rendező	Társ-rendező	Felvilágosítás/Felelős	Kiadás	Bevétel	Forrás
6	„Szülőföldünk Békés Megye” Amatőr Művészeti Fesztivál - 1. elődöntő	OPSKK MK	Bm-i Ibsen Nonprofit Kft. Kult Iroda	OPSKK	Kocsis Klára, Fábián Zsolt	???	???	terembérl technikusi
6. 13. 20. 27. 14-17.00	Kézműves kör: Családi foglalkozások a „MH”-ban	OPSKK „MH” Lk	OPSKK		Fábián Zsolt	4 x 2e	4 x 1e	résztevők VP
7	Humorest	OPSKK MK	OPSKK		Kovács Anett	500e	500e	résztevők
8	Szépség- és egészségnap	OPSKK MK	OPSKK		Kovács Anett	100e	---	VP
12. 17.00	Márton napi lampionos felvonulás	Német tagóvoda - Városi Liget	Német Tagóvoda; Ált Isk.; NHE; MNÖ; OPSKK		Frei Zita, Öreg István, Wagner Márton, Fábián Zsolt, Onody Gyuláné	---	---	---
13. 19.00	Márton napi mulatság	Ált. Isk. vagy Tópart Vendéglő	SZ.I. Német N-i Tagóvoda; Ált Isk.; NHE; MNÖ; OPSKK		Frei Zita, Öreg István, Wagner Márton, Fábián Zsolt, Onody Gyuláné	---	---	---
20. 15.00	Óvodai Alapítványi Műsoros délután	OPSKK MK	Összevont Óvodák		Gubis Andrásné 421-870	???	???	terembérl technikusi
28	Pünkösdi orgonahangverseny	II. ker. Ev templom	OPSKK	II. ker. Ev Egyházkö.	Kovács Anett, Feyér Sándor	35e	---	VP

DECEMBER

Nap, óra	Rendezvény címe	Helye	Rendező	Társ-rendező	Felvilágosítás/Felelős	Kiadás	Bevétel	Forrás
	Kisebbségek Napja	OPSKK	CKÖ	HESE, MCE	Horváth János, Mezei Tibor	???	???	terembérl technikusi
	Idősek Karácsonya	OPSKK	CKÖ	HESE, MCE	Horváth János, Mezei Tibor	???	???	terembérl technikusi
	Hangulatok: ősz és tél	OPSKK MK	OPSKK	Color fotóklub	Fábián Zsolt	---	---	---
	Felnőttszínház	OPSKK MK	OPSKK		Bartó Róbertné	???	???	résztevők
3	Óvodás télapó ünnepség – Leg a láb AMI	OPSKK MK	„Leg a láb” AMI	OPSKK	Szabóné Kukla Ágnes 30/509-0613, 66/424-212	???	???	terembérl technikusi
4. 11. 18. 14-17.00	Kézműves kör: Családi foglalkozások a „MH”-ban	OPSKK „MH” Lk	OPSKK		Fábián Zsolt	3 x 2e	3 x 1e	résztevők VP
4. 9-15.00	Baba-börze	OPSKK MK, aula	OPSKK		Bartó Róbertné	---	10e	résztevők
4 vagy 18 18 óra	Táncgála - showműsor	OPSKK MK,Szt.	OPSKK		Kovács Anett	300e	300e	résztevők
5.	Télapószolgálat	A város egész területén	OPSKK		Hoffmanné Baranya Róza, Pap Viktória	---	---	---
10	Véradás	OPSKK MK	Vöröskereszt Bm-i Szerv-e		Kárpáti Zoltánné 70/933- 8281	---	---	---
10	Iskolás télapó ünnepség – Leg a láb AMI	OPSKK MK, Szt.	„Leg a láb” AMI	OPSKK	Szabóné Kukla Ágnes 30/509-0613, 66/424-212	???	???	terembérl technikusi
11	Karácsonyi hangverseny -	OPSKK MK,	Mb-B Kist-i		Matajsz János	???	???	terembérl

	zeneiskola	Szt.	Ált. Isk.					technikusi
12	Irodalmi kávéház: a nyugdíjas klubban	OPSKK MK, kávézó	OPSKK		Kovács Anett	10e	---	VP, MK kv
16	Idősek karácsonya	OPSKK MK, Szt.	Humánsegítő és Szoc. Sz.	OPSKK	Kovács Edina, Onody Gyuláné/Pap Viktória	10e	---	MK kv
20 – 30	Szünidő-dő-dő □ szünidei játszóházak	OPSKK „MH” Lk	OPSKK		Fábián Zsolt	4 x 2e	4 x 1e	résztevők VP
30	Tini Diszkó	OPSKK MK, aula			Fábián Zsolt/Pap Viktória	15e	8e	VP
31	Szilveszteri Nostalgia Buli (2 DJ)	OPSKK MK, aula	OPSKK		Bartó Róbertné, Onody Gyuláné	50e	50e	résztevők

Terembeosztás 2009-2010

színházterem

I-es klub

II-es klub

aula

aula-presszó

„Madarak háza”

Külső helyszín

Hétfő	17.00-21.00 (2010 jan-ápr.) Társastánc	18.00-19.00 Népdalkör		10-től internet, szabadidős játékok	14-16.00 Cukorbeteg klub (hó utolsó hétfő)	17.00-19.00 Jóga kezdő	
Kedd	16.30-19.30 Mazsorett			10-től internet, szabadidős játékok		18.00-20.00 (páratlan heteken) A. Turista Egy.	
Szerda	16.30-20.00 (2009 okt-dec.) Mazsorett 17.00-21.00 (2010 jan-ápr.) Társastánc	18.00-20.00 (kéthetente) Nyugdíjas klub		10-től internet, szabadidős játékok		18.00- 20.00 (hó 1. szerda) Color fotóklub	16.00-19.00 Jazztánc (Pedagógiai szakszolgálat)
Csütörtök	16.00-20.00 (2010 jan-máj.) Mazsorett	16.00-19.00 (minden páratlan héten) Balett/Tánc	14.00-17.00 PATEX Nyugdíjas klub (hó utolsó csüt.)	10-től internet, szabadidős játékok		8.30-10.30 Gerinctorna 18.00-21.00 (hó 1. csüt.) Vvédő és Vszépítő Egy.	
péntek	16.30-19.30 Néptánc	17.00- 18.00 Citera	14.00-18.00 Díszítőművészeti szakkör és recehorgoló kör	10-től internet, szabadidős játékok		15.00-17.00 Csodálatos világ kör 15.00-17.00 Szektorlabda 17.00-19.00 Jóga haladó	18.00- 21.00 Mazsorett (Martinovics úti tornat.)
szombat						14.00-17.00 Kézműves műhely	